СП ГБОУ СОШ п. Масленниково м.р. Хворостянский детский сад «Солнышко»
Конспект  КВН « Правила дорожные знать каждому положено » в подготовительной к школе группе

Воспитатель: Малянева Г.В.

Цель: Формирование у детей навыков безопасной жизнедеятельности.
Задачи:
Развивать познавательный интерес детей к изучению ППД. Закреплять знания детей о правилах дорожного движения. Учить детей различать дорожные знаки.   Закреплять представления детей о назначении светофора, о его сигналах, о том, что люди ходят по тротуарам, переходят улицу по переходам при разрешающем сигнале светофора. Называть знакомые дорожные знаки, регламентирующие движение пешеходов, а также значение сигналов светофора.  (Познавательное развитие)

Продолжать воспитывать внимательность, умение ориентироваться при переходе улицы. Воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни.  
Воспитывать чувство товарищества, дружеские отношения, желание прийти на помощь друг другу. Воспитывать у дошкольников правила безопасного поведения на дорогах. Вызвать интерес у детей и доброе отношение друг к другу (Социально - коммуникативное)

 Активизация словаря за счет слов: тротуар, проезжая часть, пешеходный переход,  дорожные знаки. Развивать умение рассказывать стихи. Развивать выразительность речи (Речевое развитие)
Развивать умение обыгрывать небольшие по объёму сценки. Развивать артистизм. (Художественно – творческое развитие)

 Развивать  навыки ориентировки в пространстве, развивать внимание и наблюдательность, смекалку и сообразительность (Физическое развитие)

 Материалы и оборудование: синие и красные кружки для подсчета очков, (карточные) эмблемы команд, дорожные знаки на стойке, картонные круги с изображениями дорожных знаков, атрибуты и костюмы к сказкам «Кот, петух и лиса», «Красная шапочка» мешочки с песком, игрушечные рули
 Предварительная работа -   Беседа на тему «Дорога в школу» изучение с детьми правил дорожного движения, дорожных знаков, чтение художественной литературы на тему изучения правил дорожного движения, разучивание стихотворений об изучении правил дорожного движения, транспорте, изготовление макетов    и улицы, атрибутов  для сюжетно – ролевых игр.
Ход мероприятия:

Ведущая:  Всем! Всем! Всем!       

Сегодня у нас большой и интересный день,

Мы начинаем наш веселый, 

Любимый всеми КВН.
 Выходит «отряд юных пешеходов». Дети подготовительно  группы под музыку «Дорожная азбука».

Ведущий: Юные пешеходы! Будущие водители!

  Наши дети, наши зрители

Добро пожаловать! Всем привет

Вам путь открыт -   Зеленый свет! 

Ведущий: Поприветствуем наших участников!  Команда «Красный огонек»…

Команда детей (хором): Наш девиз - «Самый строгий – красный свет.   Стой! Дороги дальше нет!»
Капитан команды - 
Ведущий: …команда «Зеленый огонек»…

Команда детей (хором): Наш девиз – «Когда горит зеленый свет. Проходи, препятствий нет!»

Капитан команды – 

 Ведущий - Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня я рада приветствовать вас в нашем Клубе Веселых и Находчивых,  «Правила дорожные, знать каждому положено!». А проверять   наши знания будете вы, уважаемые гости. У вас два  сигнальных знака -   зеленый круг   за правильный ответ команде «Зеленый огонек»,  красный  – команде «Красный огонек».
Победителем станет та команда, которая наберет больше баллов.

 1. Конкурс «Разминка»

 Каждая команда будет отвечать на вопросы по правилам дорожного движения, дорожной азбуки и т. п. 

 (Если ответ дан правильно, жюри ставит один балл, в конце подчитывают итог) 

Вопросы для команды «Зеленый огонек» 

Запрещающий сигнал светофора?  (красный)

Сколько цветов у светофора?  (три)

Как называется место пересечения дорог? (перекресток)

Человек в машине, но не водитель? (пассажир)

Назовите одним словом наземный, водный ,воздушный.. (транспорт)

Сколько колес у легкового автомобиля? (4)

Палочка регулировщика? (жезл)

Какой предмет обеспечивает безопасность человека в автомобиле? (Ремень безопасности)

Детский 2-х и 3-х колесный транспорт? (велосипед)

Место движения пешеходов на улице? ( Тротуар)

Широкая дорога с твердым покрытием? (Шоссе)

Человек, управляющий автомобилем? (Водитель)

Главный документ водителя? (Права)

Можно ли ребенку – дошкольнику сидеть на переднем сидении автомобиля? (Нет)

 Какие машины могут ехать на красный сигнал светофора? ( Пожарная, скорая помощь, полиция)

Вопросы для команды «Красный огонек»
 Кого называют водителем? (человек, управляющий транспортным средством)

Разрешающий сигнал светофора? (Зеленый)

Какое животное «помогает перейти улицу? (Зебра)

«Чучело трехглазое на одной ноге?» (Светофор)

Телефон полиции (02)

Какой строительный материал запрещает въезд машин? (Кирпич)

Какой дорожный знак обычно висит возле детского сада или школы? (Дети)

Телефон «скорой помощи» (03)

Транспортное средство Бабы – Яги?  (Ступа и метла)

Человек, идущий по дороге? (Пешеход)

Место движения машин в городе? (Проезжая часть)

Чем «питается » машина? (Бензином)

Знаки, регулирующие движение на дорогах? (Дорожные)

Плата за нарушение  правил дорожного движения? (Штраф)

Механизм  остановки автомобиля? ( Тормоз)

 (подведение итогов первого конкурса: слово жюри)
 Ведущий
 Много есть различных знаков
Эти знаки нужно знать, 

 Чтобы правила движенья никогда не нарушать. 

 2. Конкурс «Узнай дорожный знак по описанию»

 1Команда » Зеленый огонек»    Знак «Дети»
 Ребёнок - Я хочу спросить про знак, нарисованный вот так:

 В треугольнике ребята, со всех ног бегут куда-то. 

 2. Команда «Красный огонек» Знак «Движение пешеходов запрещено»-
Ребёнок - Если ты поставил ногу на проезжую дорогу, 

 Обрати внимание, друг: знак дорожный - красный круг. 

 Человек, идущий в чёрном, красной черточкой зачеркнут. 

 И дорога вроде, но здесь ходить запрещено. 

 3. Команда «Зеленый огонек»   Знак «Велосипедная дорожка»
Ребёнок - Шли из сада мы домой, видим - знак над мостовой. 

 Круг, внутри - велосипед, ничего другого нет. 

 4. Команда «Красный огонек»  Знак «Пешеходный переход»
 Ребёнок - Пешеход, пешеход! Помни ты про переход! 

 Он наземный, похож на зебру. 

 Знай, что только переход от машин тебя спасет! 
5. Команда «Зеленый огонек»  Знак «Переезд со шлагбаумом»
Ребёнок - Машины мчат во весь опор и вдруг навстречу знак. 

Изображен на нем забор. Шоссе закрыто на запор? 

 6 Команда «Красный огонек»  Знак «Переезд со шлагбаумом»
 Ребёнок - Не один здесь знак, а много: здесь железная дорога! 

 Рельсы, шпалы и пути- с электричкой не шути. 

 3. Конкурс капитанов  Игра «Веселые знаки»
 Задание 

 Капитану «Красного огонька» - положить в обруч красного цвета -  запрещающие дорожные знаки

Капитану «Зелёного огонька»- положить в обруч зеленого цвета – предупреждающие знаки

 (подведение итога этого конкурса) 

 4.  Ведущий: А теперь музыкальный номер… Частушки!

 Каждая команда исполняет по четыре частушки. 

 Команда «Красный огонек»

Ребёнок. Мы частушки вам споем, всем для настроения

 И конечно, повторим правила движения. 
Светофор укажет строго - переход сейчас закрыт.

Не беги через дорогу, если красный свет горит. 

 (показывает красный круг) 

 Ребёнок.  Желтый свет предупреждает: скоро будет путь закрыт. 

 Или так: готовься в путь и внимательнее будь. 

 (показывает желтый круг) 

 Ребёнок. Перейти дорогу можно лишь, когда зеленый свет. 

 Загорится, объясняя: «Все, иди! Машин тут нет! »

 (показывает зеленый круг) 

 Ребёнок. Приготовь заранее, выходя на улицу, сдержанность и

 Вежливость, а главное – внимание! 

 Команда «Зеленый огонек»

 Ставьте ушки на макушке, слушайте внимательно

 Пропоем мы вам частушки, будет замечательно. 

 Ребёнок. Всем кому даны колеса, передайте наш совет:

Пусть у нас сначала спросят, можно ехать или нет. 

 (показывает дорожные знаки) 

Ребёнок. Полосатая дорожка – пешеходный переход

 На зеленый свет шагай, поскорее, не зевай! 

(знак пешеходный переход) 

Ребёнок. И проспекты, и бульвары, всюду улицы шумны. 

 Проходи по тротуару только с правой стороны .

 (поднять правую руку) 

Ребёнок. Если нету тротуаров, то обочину найди. 

Только помни, что навстречу нужно транспорту идти. 

 (мальчик с игрушечным рулем выезжает на дорогу, пешеход двигается навстречу) 

 5. Конкурс «Физкультурный»

 Ведущий – Ребята, мне очень понравилось, как вы играли в шоферов. 

 Но сейчас я предлагаю вам стать грузовиками, которые будут перевозить песок. 

 (В руках игрушечный руль, на голове спортивный мешочек с песком) 

 Задание: доехать до обозначенного места не уронив мешочек.
 (жюри посчитывают баллы по количеству доставленных мешочков) 

Игра называется: «Зебра» (на время и точность исполнения) 

Всем участникам в каждой команде, кроме последнего, раздаётся по полоске белой бумаги (картона). Первый участник кладёт полоску, встаёт на неё и возвращается к своей команде. Второй шагает строго по своей полоске, кладёт свою «ступеньку» зебры и возвращается обратно. Последний участник шагает по всем полоскам, возвращаясь, собирает их. 

  6.Ведущий: А сейчас следующий конкурс, который называется «Домашнее задание»

 Командам было дано задание: связать любую сказку с правилами дорожного движения. Угадайте, какую сказку покажут «Зеленый огонек». 

 Команда «Зеленый огонек» показывает отрывок из сказки «Кот, петух и лиса» 

 (Кот – ребёнок, петух – ребёнок, лиса – ребёнок ) 

 Кот: Новый ставлю знак дорожный. 

 Будь ты Петя осторожен 

 Этот знак знаком всем нам 

 Лиса запутается сразу 

 Его не видела ни разу 

 (уходит, ставит знак «Пешеходный переход») 

 Лиса: Петя, Петя-петушок 

 Золотой гребешок 

 Шелкова бородка, 

 Выгляни в окошко 

 Дам тебе горошка 

 Петя: Ку-ка-реку, ничего я не пойму 

 Что за знак стоит у дома 

 Разве котик с ним знаком 

 (дети отвечают) 

 Лиса: Петя, Петя милый друг 

 Что сейчас случилось вдруг 

 Все бегут со всех ног 

 И ты спасайся петушок 

 Петя: Ку-ка-реку, ничего я не пойму 

 Уходи ты поскорей 

 Не открою тебе дверь 

 (Кот ставит знак «Подача звукового сигнала запрещена») 

 Лиса: Что за знак стоит у дома 

 (к детям) вы наверно с ним знакомы (дети отвечают) 

 Петя, Петя-петушок 

 Выгляни в окошко, дам тебе горошка 

Петя: Ты лисица не кричи! 

 И сейчас же уходи 

 (кот ставит знак «Стоянка запрещена») 

 (дети подсказывают) 

 Лиса: Что за знак стоит у дома 

 (к детям) Вы наверно с ним знакомы 

 Петя, Петя-петушок 

 Выгляни в окошко 

 Дам тебе горошка 

 (дети отвечают) 

Петя: Ты напрасно здесь 

 Стоишь, и напрасно 

 Здесь шипишь 

 Уходи ты поскорей 

 Не открою тебе дверь 

 Ведущий: Это всем должно быть ясно, 

 Даже тем, кто ходит в ясли, 

 Должен знать ты каждый знак, 

 Он стоит не просто так 

Ведущий: Как называется  сказка?
 Ведущий : А теперь угадайте, какую сказку покажет вам команда «Красный огонек». 

 Команда «Красный огонек» показывает отрывок из сказки Ш. Перро «Красная шапочка» (Красная Шапочка-ребёнок, Волк – ребёнок)

 Красная шапочка идёт, гуляет, поёт – навстречу Волк. 

 Волк: Куда ты, девочка спешишь? 

 И почему же ты молчишь? 

 Что там, в корзиночке твоей, 

 Наверно завтрак – дай скорей! 

 Красная Шапочка

 Я к бабушке иду своей, 

 Она хворает, плохо ей. 

 Я масла ей несу горшок 

 И очень вкусный пирожок. 

 Волк: Зубов и так нет у меня 

 Неси всё бабушке дитя 

 А где же бабушка живёт? 

 Красная  Шапочка

А там за лесом поворот, 

Потом иди лесной дорогой, 

 От мельницы еще немного. 

 Волк: Вот и я пойду, 

 Бабушку твою найду, 

 Но нужен покороче путь. 

 А! Доеду как-нибудь. 

 (выставляется знак «Железнодорожный переезд» Волк видит знак, шлагбаум закрывается) 

 Волк: И что за палка вдруг свалилась, 

 Искры сыпятся из глаз 

 Все вокруг вдруг закружилось 

 Шишка… Разозлюсь сейчас. 

 Что за знак стоит? 

 Кто мне объяснит? 

 (дети объясняют, Волк продолжает путь, выставляется знак «Въезд запрещен») 

 Волк: Вот и все, приехал я 

 Здравствуй, бабушка моя! 

 (падает в канаву) 

 Что за знак подвел меня, 

 Выбил зуб последний я. 

 (дети отвечают) 

Ведущий: Чтобы руки были целы 

 Чтобы ноги были целы 

 Знаки эти нужно знать 

 Надо знаки уважать.

Ведущая: Пока жюри подсчитывает баллы, поиграем 

 Игра «Это я, это я – это все мои друзья»

 - Кто из вас идет вперед только там, где переход? 

 - Знает кто, что свет зеленый означает: путь открыт? 

 - Кто из вас, в вагоне тесном уступит старушке место? 

 - Кто из вас, идя домой, держит путь по мостовой? 

 - Кто бежит вперед так скоро, что не видит светофора? 

 - Знает кто, что красный свет - это значит хода нет? 

 - По полоскам черно-белым, кто из вас шагает смело? 

 Ведущий: - Выслушаем жюри, узнаем кто у нас победитель 

Ведущий: Ну как, уважаемое жюри  знают ли наши команды правила дорожного движения? 

Подводятся итоги конкурсов

Ведущий:  Кто ж у нас знаток сегодня
Трудно это мне решить,

 Потому хочу сегодня

 Вам свидетельства вручить.

  И большим и маленьким,

  Всем без исключения – 

Нужно знать и соблюдать 

  Правила движения

   Ведущий. Вот и закончился наш КВН.  Теперь я спокойна за вашу безопасность, и я хочу вам пожелать здоровья, и чтоб в любую погоду, в разное время суток, во все времена года, соблюдайте правила дорожного движения, не подвергайте свою жизнь и окружающих людей опасности. 
